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Ata da  16a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia  1° de junho de
2023  na  Sala  das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Ao  1°  (primeiro)  dia do  mss  de junho  de  2023
(dois  mil  e  vinte  e  tres)  estando   na  hora   regimental,   Presidente  vereador  Tayronne
Henrique dos Santos solicitou que o 1° Secrefario da Mesa Diretora vereador Mario Rafael
de Farias Lages fizesse a chamada dos senhores vereadores, comparecendo: Luiz Carlos
Omena da Silva,  Mario  Rafael de  Farias Lages,  Neilza  Elias da Silva,  Marco Ant6nio Silva
de  Oliveira,   Djacy  Washington   Clemente   Maia,   Benedito  Cavalcante  de   Barros   Neto,
Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Thiago   Viana   de
Mendonpe   Canuto,   Thais  Viana  de   Mendonpe  Canuto,   Marcelino  da   Silva.   Havendo
ndmero legal, Sr.  Presidente abriu os trabalhos e solicitou que a Redatora fizesse a leitura
da  ata  da  15a  sessao  ordinaria,  em  segllida  colocou  em  vctaeao,  sendo  aprovada  por
unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das
seguintes materias:  Parecer Conjunto  n° 050/2023  das Comiss6es de  Legislagao,  Justiga
Redagao   Final  e  de   Finangas,   Orcamento  e   Fiscalizacao  a   Emenda  Modificativa   n°.
001ra023  do  Projeto  de  Lei  n°.  001/2023  do  Poder  Executivo;  Emenda  Modificativa  n°.
001#023 ao Projeto de Lei Complementar n° 001/2023 do Poder Executivo, de autoria do
vereador Henrique Pjnheiro; 2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei Complementar n°.
001/2023  que  disp6e  sabre  a  criaeao  estrutural  e  atribuig6es  da  Diretoria  Especial  de
Licitag6es  e  Contratos  Administrativos  de  Pilar/AL,  e  da  outras  Providencias,  do  Poder
Executivo;  2a  discussao  e  2a  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  010/2023 que  institui  o  Dia
Municipal    do    capacete    para   condutor   e    passageiro    de    motocicletas,    motonetas,
ciclomotores, triciclos motorizados e quadriciclos motorizados e da outras providencias, de
autoria do vereador Henrique  Pinheiro;  Parecer conjunto  n°.  049/2023 das  Comiss6es de
Legislagao,  Justice e  Redagao  Final e de  Finangas,  Orcamento e Fiscalizagao ao  Projeto
de Lei  n° 014/2023,  do  Poder Executivo;  1a discussao e  la votacao do  Projeto de  Lei  n°.
014/2023 que  autoriza  o  Municipio  de  Pilar  a  conceder  subvengao  social  a  Col6nia  de
Pescadores de Pilar ZO8 e da outras providencias, do  Poder Executivo;  Encaminhamento
do  Projeto  de  Resolueao n°,  001/2023  que  regulamenta  o  regime juridico  das  parcerias
entre a Camara Municipal de Pilar/AL e as organizae6es da sociedade cMl,  em regime de
mtitua  cooperagao,  para  a  consecueao  de  finalidades  de  interesse  pt]blico  e  reciproco,
mediante a execueao de atividades ou de projetos previamente estabelecidos em planos
de trabalho jnseridos em termos de colaboragao, em termos de fomento ou em acordos de
cooperagao; define diretrizes para o regime de prestacao de contas, de colaboracao e de
cooperagao com organizag6es da sociedade civil,  nos termos da Lei Federal n.13.019, de
31  de julho  de  2014,    para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  e  de
Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao  emitirem  Parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de
Resolucao n°.  001/2023  para as Comissdes de  Legislagao,  Justiga e Redagao  Final e de
Finaneas,   Ongamento  e  Fjscalizagao  emitirem  parecer.   Foi  colocado  em  djscussao
votaeao o Parecer n°.  050/2023 das Comiss6es de Legislagao, Justiga e Redacao Final
Finangas, Orcamento e Fiscalizagao a Emenda Modificativa n°. 001/2023 do Projeto de Lei
n°.  00-1ra023-e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Benedito  Barros,  onde  disse  que
Comissao   se   rauniu   e   deu   parecer   favofavel.   Facultada   a   palavra.   Nao   havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocada  em
discussao  e  votaeao  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  e  na  ausencia  justificada  do
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autor, vereador Henrique Pinheiro foi passada a palavra para o vereador Djacy Maia, onde
fez  a  justificativa   da   Emenda,   dizendo  que   essa   Diretoria  de   licitag6es  e   contratos
administrativos  que esta  sendo criada  por essa  Lei estabelece determinadas  habilitag6es
para os ocupantes dessas fune6es.  Facultada a palavra.  Nao havendo pronunciamento a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Vereadora  Neilza  Elias  solicitou  que  ao
final  da  sessao  fosse  feito  urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  de  Mario  Correia  de
Oliveira, professor de matematica.  Foi colocado em 2a discussao e 2a votagao o Projeto de
Lei  n°.  001/2023  do  Poder  Executivo  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Luiz  Carlos
Omena pedindo apoio aos colegas vereadores na aprovaeao da materia, parabenizando o
Prefeito  por esse arrojado  Projeto,  a  equipe de  licitaeao da  prefeitura,  sendo  urn orgulho
oficializar  essa  equipe.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  esse
Projeto foi apresentado em atendimento a exigencia da  Lei  n°.14.133 que altera a  Lei de
licitag6es,  estabelecendo  a  necessidade  de  criar esses  6rgaos  I.elativos  a  licitagao,  para
que  possa aperfeigoar a administragao  ptiblica,  dando seu  apoio. Vereador Rafael  Lages
falando sobre alterag6es e criac6es de alguns cargos de todo corpo de licitagao de nosso
municipio, atendendo as mudangas futuras e adequando as necessidades e essa Lei vein
para  aprimorar  ainda  mais  esse  corpo  licjtat6rio,  deu  seu  apoio.   Nao  havendo  mais
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a  votaeao.  Foi
colocado  em  2a  discussao  e  2a  votaeao  o  Projeto  de  Lei  n°.  010/2023  de  autoria  do
vereador Henrique Pinheiro que justificou sua ausencia. Facultada a palavra. Nao havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a  votaeao.  Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  conjunto  n°.  049A2023  das  Comiss6es  de
Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  e  de  Finangas,  Ongamento  e  Fiscalizagao  sobre  o
Projeto  de  Lei  n°.  014/2023  do  Poder  Executivo  e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Rafael  Lages  onde  disse  que  as  Comiss6es  se  reuniram  e  deram  parecer  favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Foi colocado em la discussao e la votaeao o Projeto de Lei n°. 014#023 do
Poder Executivo e passada a palavra para o vereador Luiz Carlos Omena dizendo que se
tern a  necessidade que prefeitura se programe e verifique a necessidade de urn convenio
atrav6s da  col6nia e esse  Projeto visa que  os Associados tern  a dificuldade de  pagar a
mensalidade,  mas a col6nia continua cumprindo seu  papel  institucional.  Disse ainda,  que
acompanhou o inicio desse Projeto e o prefeito e vice-prefeita preocupados e atraves de
convenio  irao  repassar esse  recurso,  para que  sejam  quitados todos  os  debitos,  saldos
devedores dos associados e tern certeza que tamb6m ira se estender para as marisqueiras
e  tiradores  de  al.eia.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy/ Maia  dizendo  que  o  Projeto  6
muito   importante  e   ira  beneficiar  uma  s6rie  de   associados  da   col6nia  z8  de   nosso
municipio e esse Projeto 6 autorizativo para que o Poder Executivo possa fimar convenio
com  a  col6nia  dos  pescadores  z8,  onde  ira  sanar  os  d6bitos  dos  Associados,  onde
precisam  estar  quites  com  esses  debitos  para  terem  seus  beneficios.   Parabenizou  o
prefeito e toda equipe que elaborou e deu seu apoio. Vereador Rafael Lages dando seu
apoio,  falando  da  importancia  e  seriedade  do  Projeto,  onde  existifa  urn  cronograma  de
recursos totalmente monitorado pela Secretaria de Meio Ambiente, Agricurtura,  Pecuaria e
Pesca  em  nosso municipio  para  que  as  pendencias sejam  sanadas  e eles voltem  a  ter
esses  recursos.  Vereadora  Neilza   Elias  se  dizendo  feliz  em  votar  nesse  Projeto  de
tamanha   importancia  para  o   Municipio.   Parabenizando  o  prefeito   Renato   Filho,   Vice-
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Prefeita lvanilda e toda sua equipe por esse brilhante Projeto, que ira levar beneficios para
os pescadores e marisqueiras,  dando seu apoio, Vereadora Thais Canuto dando seu voto
favofavel, dizendo que ja havia cobrado para que isso fosse feito em prol dos pescadores e
marisqueiras de nossa cidade.  Pedju tambem para que seja feita a reforma do pfedio do
Conselho Tutelar,  do Abrigo  das  Crianeas  e  o  Executivo tern que  investir nas  coisas  do
municipio.  Vereador Benedito  Barros dando seu  apoio a esse  Projeto que visa  melhorias
para a classe dos pescadores,  nao s6 na parte que regulariza a questao de tarifas, como
tamb6m  a  parfe estrutural do pfedio.  Pedindo que os pescadores venham ate essa casa
para  dizer  a  atual  situaeao  deles,  para  que  os  vereadores  possam  fazer  urn  melhor
acompanhamento de como vai ser feita a aplicagao desse recurso,  para que todos sejam
beneficiados  e  prestigiados.  Vereador Thiago  Canuto dando seu voto favofavel,  onde  ira
beneficiar uma classe merecedora de nosso municipio. Nao havendo mais pronunciamento
a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la  votaeao.  Nao  havendo  mais
materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada
para assuntos gerais e facultada a palavra. Vereador Luiz Carlos falando sobre o encontro
no dia  nacional  de  combate  ao  abuso e exploragao  sexual de  criangas e  adolescentes,
onde se fizeram  presentes os CRAS,  CREAS,  Secretaria de Assistencia  Social e alguns
segmentos  da  sociedade  pilarense.  Esteve  no  CRAS  visitando  o  Conselho  da  Melhor
ldade,  a  Casa  do  ldoso  e  o  prefeito  esta fazendo  muita  coisa  atraves  da  Secretaria  de
Assistencia  Social.   Disse  ainda   que   recebeu   urn  documenfario  da   Deputada   Fatima
Canuto,  de  uma prestagao de contas do que ela tern feito no Estado e no Pilar,  como a
Casa  da   Mulher  que  oferece  toda  assistencia  as  mulheres.   Quando  fala  ningu6m  e
obrigado a esciitar, mas tern que respeitar e tern o direito de elogiar quem achar que deve.
Vereador Djacy Maia agradecendo e prestando contas, pois na tlltima semana a Secretaria
de Urbanismo de nosso municipio, capitaneada pelo Secretario Jos6 Valter fez urn trabalho
de  reposigao  de  luminarias  na  Comunidade  Mangabeiras,  disponibilizando  todo  tipo  de
recurso  para essa demanda,  agradecendo a toda equipe eletrica daquela Secretaria.  Ha
algumas semanas houve uma inspegao conjunta com a presence da vice-prefeita  lvanilda
Rodrigues,  Secretaria  de  Meio  Ambiente,  liderada  pelo  Secretario  Marcal  Fortes,  com
alguns  tecnicos  e   representantes  da  Secretaria  de   lnfraestrutura,   Engenheiro  Marcos
Valerio para falar sabre a drenagem de nosso municipio e do transbordamento da  Lagoa
Manguaba.  Foi  dado  parecer tecnico,  com  vistas  ao  encaminhamento  relativo  as  essas
demandas e ja esfa no radar da  prefeitura, tanto para remogao das baronesas,  quanto a
coloca?ao  de  uma  draga  para  diminuir  o  nivel  da  Lagoa,  evifando  o  transbordamento.
Vereador  Rafael  Lages  falando  sobre  a  Cultura  de  nosso  municipjo,  onde  no  dia  30  de
maio foi publicado no Diario Oficial o Boi do Canario,  hoje 6 Patrim6nio lmaterial do Estado
de Alagoas,  sendo uma tamanha satisfagao e importancia  para o nosso municipio,  onde
anteriormente transformamos  o boi  do  Canario em  Patrim6nio  lmaterial.  Essa  Lei que foi
enviada atrav6s do nosso gabinete para a Deputada Fatima Canuto, parabenizando Carlos
Jorge por toda dedicagao com  o  boi do Canario,  Ruthnea  Camelo  Diretora de Cultura de
nosso municipio,  Joao Lemos que 6  urn cara dedicado e vein nos ajudando muito com a
cultura  do  municipio,  trazendo  muitas  inforrnag6es,  agradecendo  ao  Govemador  Paulo
Dantas  por  sancionar a  Lei.  Disse  que  viu  o  video  da  vereadora  Thais  Canuto  sobre  o
Centro  de  Reabilitaeao  em  relagao  a  questao  da  empresa  Equatorial,  onde  ja  estava
sabendo  da  situagao e  procurou  informae6es  e  a  energia  cortada  nao foi  do  Centro de
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Reabilitaeao   e   sim   da   loja   ao   lado,   sendo   esse   corte  totalmente   indevido.   E   muito
importante   ter  as   informag6es   corretas   do   que   divulgar  qualquer  tipo   de   dendncia.
Agradeceu ao Secrefario de Urbanismo Jos6 Valter por atender as demandas do Conjunto
Cidade  Jardim  com  a  iluminagao.  Vereadora  Thais  Canuto  falando  sobre  o  caso  do
pequeno  Samuel,  que  6  uma  crianpe  conhecida  em  toda  cidade,  ja  foram  feitas  varias
campanhas  para  ele,  como  da  vacina  e  com  muito  sofrimento  ele  conseguiu  tomar  a
vacina. Ontem ele precisou ser transportado do Hospital de Pilar para Macei6 e precisa de
cuidados   diarios,   onde   foi   negado   uma   ambulancia   que   tivesse   oxigenio   e   ele   foi
transportado  em  ambulancia  pequena,  coITendo  risco  de  vida  e  se  algo  acontecer  ira
responsabilizar  o  hospital.  Falou  ainda  sabre  a  questao  do  Centro  de  Reabilitaeao  e  a
energia esta cortada desde segunda-feira,  sem 1:er condig6es de fazer o atendimento das
pessoas que precisam de seu tratamento.  Dizendo entender que tern muitos vereadores
que  precisam  defender  a  gestao,  independente  dela  esfa  certa  ou  errada,  pois  muitos
dependem e tern suas familias empregadas e tern obrigagao de fazer isso,  mas 6 querer
tapar o sol com a peneira dizendo que foi erro.  Hoje tefa em Marechal Deodoro shows de
forr6  e  fez  uma  enquete  em  seu  instagram  para  que  as  pessoas  de  nosso  municipio
escolhessem  urn  dia  para  a  show,   agradeoendo  a  parceria  do  prefeito  Cacau  e  foi
escolhido  o  sabado,  onde  disponibilizafa  urn  6nibus  para  as  pessoas  irem  prestigiar  o
show. Agradeceu a Deus e a todas as pessoas que estiveram presentes no evento do dia
das  maes.  Convidou  a  todos  para  urn  show de  louvor  hoje,  no  Conjunto  lmburi.  Aparfe
vereador Rafael  Lages dizendo que ouviu  as palavras da vereadora Thais Canuto e em
sua  postagem esfa bern claro que ela diz sem energia eletrica por falta de pagamento o
Centro  de  Reabilitagao  fica  impossibilitado  de  fazer atendimento  a  pacientes,  totalmente
diferente da fala em  que diz que poderia ter sido erro,  onde  nao esfa mentindo porque a
mensagem  que  recebeu  foi  do  CIGIP  (Cons6rcio  lntermunicipal  para  Gesfao  de  Energia
Eletrica)  e  sempre  defendeu  o  certo  nessa  casa.  Vereadora  Neilza  Elias  falando  em
relaeao   ao  que  foi  dito   pela  vereadora  Thais   Canuto   que  existem  vereadores  que
defendem  o  prefeito  e  como  vereadora  fala  que  nao  esta  nessa  casa  para  defender
prefeito, vice ou  Deputado,  mas fala o que realmente acontece em nossa cidade e nao ira
falar o que nao existe.  Falou sobre o aniversario de seu neto hoje, completando 11  anos e
que  Deus  lhe  de  muitos  anos  de  vida.  Vereador  Benedito  Barros  dizendo  que  foram
anunciadas diversas  obras  nos  dltimos  dias,  como  a  construgao  do  Cristo,  do teleferico,
Hospital, Conjunto das marisqueiras e pescadores, gerando uma expectativa muito grande
para a populagao,  de emprego,  distribuigao de renda, fazendo urn apelo para o executivo
que traga  informae6es para a populagao,  pois estao querendo trabalhar.  Aparte vereador
Adriano  Marcelo  dizendo  que  a  prefeitura  nao  esfa  cumprindo  o que  prometeu,  gerando
expectativas  nas  pessoas  que  precisam  trabalhar.   Retorna  vereador  Benedito  Barros
dizendo  ainda  que  os empregos  sejam  para  pessoas  do  municipio,  sendo  urn  municipio
rico  e  as  pessoas  precisam  trabalhar.   No  dia  18  de  junho  have fa  o  noivado  matuto,
desejando boas festas a todos.  Nao  havendo mais  pronunciamento,  antes de encerrar a
presente sessao foi concedido urn minuto de silencio pelo falecimento de Mario Oliveira a
pedido  da  vereadora  Neilza  Elias,  em  seguida  foi  encerrada  e  para  constar  eu  ELANE
CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo.  Iavrei a  presente ata que depois
de lida e aprovada sera assinada pelo Presidente e  10 Secrefario da  Mesa  Diretora.  Sala
das Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos Santos, ao 1° dia do mss de junho de 2023.
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